

加拿大中医代表团杨光芳一行来我校访问交流

本报讯 4月11日,加拿大中医代表团杨光芳一行5人来我校访问交流,陕西省国际医学交流促进会会长陈昭一行5人陪同访问。我校校长孙振霖、党委副书记蒲济生出席座谈交流会。会议由蒲济生主持。

孙振霖代表学校对杨光芳一行来访表示欢迎。他简要介绍了学校基本情况及近年来国际交流方面取得的成绩。他指出,学校长期秉承引进国外先进教学理念,不断推动中医药国际化进程。孙振霖强调,杨光芳教授为加拿大昆特兰理工大学健康学院中医系主任、加拿大中医院校联盟会主席,为充分发挥国际化人才在我校人才培养、科学研究、学科建设等方面的作用,聘任杨光芳为我校第一临床医学院中医系客座教授,进一步

拓宽我校对外交流渠道,推进与加拿大昆特兰理工大学合作进程,提升学校国际影响力。

陈昭表示,希望借今天的交流能使陕西中医界与加拿大中医界开启良好的合作。陕西省国际医学交流促进会愿意为陕西中医药大学师生搭建国际学习交流的平台,助力中医药海外传播,为加拿大人民健康作出贡献。

杨光芳对我校的热情接待表示感谢。他简要介绍了中医药随华人先侨进入加拿大至今已超过一个半世纪的历史,经历几代中医从业者的不懈努力,中医药在当地扎根、发展,已有了来之不易的社会认可度。作为中国传统文化的代表,中医药和针灸已成为加拿大多元文化“拼图”上不可或缺的部分。

加拿大中医院校联盟会高级顾问鲁炳全教授表示,本次来访希望在前期的基础上进一步深化,从互派访问学者、师生交流等方面开展合作,加拿大中医院校联盟愿意为陕西中医药大学的师生提供交流深造的平台。

会后,杨光芳教授在附属医院作了题为《海外中医发展对西医的挑战》的报告。蒲济生陪同代表团一行参观了附属医院,来宾们体验了推拿、按摩等中医特色疗法,观看了中医传统功法表演,参观了名中医工作室,中医特色门诊等。

我校国际合作交流处、人事处、教务处、研究生院、第一临床医学院中医系等部门负责人参加了座谈交流。

(国际合作交流处 卢一林)

我校与上海市中医医院、上海市第六人民医院 共建研究生联合培养基地

本报讯 近日,我校党委书记刘双耀,副校长杨晓航、杨景锋一行赴上海市中医医院、上海市第六人民医院,就高质量学科建设和高层次人才培养进行考察调研。

在上海市中医院考察座谈期间,刘双耀同上海市中医医院党委书记陆嘉惠为研究生联合培养基地揭牌,杨景锋同上海市中医医院钟力伟院长签订协议,杨晓航为吴美平、龚学忠等导师颁发聘书。双方表示学科优势互补,交叉融合,深入合作,共同提升研究生教育质量,并交流了医教研协同发展、医院绩效考核等内容。会议由上海市中医医院孙永宁副院长主持。

我校与上海市第六人民医院座谈交

流。刘双耀同上海市第六人民医院院长殷善开为研究生联合培养基地揭牌,杨景锋同殷善开签订研究生联合培养协议,刘双耀为王兵、桂定坤等导师颁发了聘书。双方就共建研究生联合培养基地、优势学科相互交流、高层次人才培养等相关事宜展开深入交流。会议由第六人民医院副院长郑元义主持。

此次同上海两家高水平科研型医院合作,整合资源优势,将进一步提升学科



攻坚能力和研究生教育水平,实现多方高质量共赢发展。

党委校长办公室、研究生院、校友会负责人陪同参加考察。(研究生院 张欣)

我校与中国电信咸阳分公司举行智慧校园(二期)项目校企合作 签约仪式

本报讯 4月6日上午,我校与中国电信咸阳分公司在5515会议室举行智慧校园(二期)项目校企合作签约仪式。中国电信咸阳分公司总经理田芸、副总经理孙亚鹏及相关业务部门负责人,我校校长孙振霖、党委副书记苏晓波及相关职能部门负责人参加了签约仪式。仪式由苏晓波主持。

孙振霖代表学校向中国电信咸阳分公司长期以来的支持和帮助表示感谢,对本次校企合作签约落地给予高度支持和肯定。他表示,本次签约意义重大,既

是学校网信发展史上的一件大事,也标志着双方的合作迈入了一个新的时期,通过校企合作,将共同实现“合作共建、资源共享、共谋发展”的愿景,并就做好项目实施工作提了三点意见:一要强化顶层设计。二要注重协同配合。三要加强安全防控。

田芸表示,中国电信在信息化基础设施建设、5G+智慧应用等多个方面有业内领先的建设基础和经验,中国电信将投入优质资源,确保陕西中医药大学智慧校园(二期)项目有效落地,此外,双方合

作空间广阔,大有作为,今后还将深入开展多形式、多层次、多角度的交流与合作。

随后,双方共同签订了智慧校园(二期)项目战略合作协议。签约后,双方代表共同触摸大屏幕,启动20G出口带宽。

本次签约仪式的举行,标志着我校智慧校园(二期)项目建设正式启动,将对助推我校智慧网络、智慧教育、智慧管理等多方面建设,谱写我校高质量发展注入新的活力。

(信息化建设管理处 马悦)

我校志愿者圆满完成2023杨凌农科城马拉松赛赛后 恢复志愿服务工作

本报讯 4月9日上午,2023杨凌农科城国际马拉松赛正式起跑,来自全国32个省、自治区、直辖市以及香港特别行政区和台湾地区的18000名马拉松爱好者齐聚最美农科城,作为赛事战略合作单位,我校针灸推拿学院团委、附属医院团委共选拔300余名师生志愿者组成“陕中医赛后恢复志愿服务队”。校党委副书记蒲济生为马拉松女子组获奖运动员颁奖。

在赛后恢复服务站,志愿者们通过针灸、推拿、按摩、刮

痧、拔火罐等中医特色疗法,缓解运动员赛后肌肉酸痛和不适感,解决运动员赛后腿部抽筋、疲劳等问题。

现场共处理赛后恢复抽筋案例50余次,眩晕案例10余例,志愿者人均服务25人次,人均服务时长5小时,累计服务超9000人次。“跑友”在享受比赛的同时,也深刻体会到中医文化的独特魅力,高效率、高质量、高水平的志愿服务得到了参赛选手和主办方的一致好评。(校团委 张峰)



我校举办第四十三届 田径运动会

本报讯 4月20日至26日,我校举行第43届田径运动会。本次运动会既是全面展示学校新风貌,激发广大师生爱国爱校热情的盛会,也是对全校师生精神风貌和综合素质的一次大检阅。

4月20日上午,我校在田径场举行了第四十三届田径运动会开幕式,校党委书记刘双耀,校长孙振霖,党委副书记于远望、蒲济生、巨旺民,副校长杨晓航、缪峰出席开幕式。开幕式由远望主持。

刘双耀在致辞中指出,近年来,我校紧紧围绕健康第一的教育理念,以服务学生全面发展、增强综合素质为目标,大力加强和改进体育教育教学,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。学校大力倡导全民健身运动,积极开展各项体育竞赛活动,广大师生参加体育锻炼的积极性、主动性不断增强,学生身体素质和综合素质明显提升,学校体育氛围更加浓厚,体育工作迈上了新台阶。他希望,全校师生员工以此次运动会为契机,牢固树立健康第一的理念,把体育运动当作一种习惯,让身心健康成为一种追求,将全员健身作为一种风尚,以良好的精神面貌投入到学校各项事业建设中去,为实现学校高质量发展贡献智慧和力量。

伴随着激昂的《运动员进行曲》,国旗护卫队,军乐队,各单位工会代表队、学生代表队步伐坚定有力,口号气势如虹,排着整齐的队列依次入场。张明老师、祝泽伸同学分别代表裁判员、运动员宣誓。

开幕式上,我校师生表演了《狮舞中华·普天同乐》《龙腾武跃·精忠报国》《阳光体育·强国有我》三个篇章的大型团体操。娴熟轻快的舞姿、整齐划一的动作、灵动抖擞的姿态,充分展示出我校学子的青春活力。

本次运动会设置了学生组24个比赛项目、教工组32个比赛项目、离退休组4个比赛项目,共有1320名师生运动员参赛。赛场上,运动员们奋力拼搏、超越自我;裁判员们认真负责、公平公正;工作人员尽职尽责、坚守岗位;啦啦队员们摇旗呐喊、热情有力;广大师生精神抖擞、文明观赛,充分展示了师生蓬勃向上的精神风貌。

4月26日下午,运动会闭幕式在田径场举行,校党委副书记于远望、蒲济生、苏晓波,副校长缪峰出席闭幕式。闭幕式由蒲济生主持。

于远望在致辞中表示,运动场上的赛事虽已尘埃落定,但我们的征程却远远没有结束。希望广大师生能把在赛场上表现出的自信、从容、顽强、拼搏、永不放弃的精神带到今后的学习和工作中去,在学校发展的大舞台上,在人生更大的赛场上,向更远的目标而努力奋斗。

闭幕式上,大学生艺术团舞蹈团表演了舞蹈《霍元甲》,校艺术体操队表演了艺术体操节目。

总裁判长蔺颖老师宣布了比赛成绩,体育道德风尚奖评委组组长张冬青老师宣布了学生组及教工组评选结果。

经过激烈角逐,中医系、药学院、临床医学系、中西医临床医学系、医学技术学院、针灸推拿学院分别获学生组团体第一至第六名,中医系、中西医临床医学系、药学院获优秀组织奖,临床医学系、针灸推拿学院、医学技术学院、护理学院、人文管理学院、公共卫生学院获学生组体育道德风尚奖,机关第一工会、制药厂工会、药学院工会,公共卫生学院工会,附属医院工会,第二附属医院工会获教工组体育道德风尚奖。(党委宣传部、体育部 王明铭、石新燕)